[bookmark: _GoBack]Творить во имя мира и любви: Всероссийский фестиваль авторской песни для девушек "Катюша" принимает заявки.
До 20 октября продолжится прием заявок на участие во Всероссийском  фестивале авторской песни для девушек "Катюша". 
Фестиваль "Катюша" ставит себе целью продолжать и развивать традиции написания и исполнения женской патриотической песни. В истории нашей страны женская песня играла особую роль в военную годину, что доказывают примеры композиций "Синий платочек" в исполнении Клавдии Шульженко, хита  Лидии Руслановой "Валенки" или легендарной "Катюши" на стихи Михаила Исаковского. Именно в честь героини этой песни называется боевая женская музыкальная группа "Катюша". Участницы "Катюши" хотят, чтобы исполнительниц женской патриотической песни и коллективов с таким репертуаром становилось на нашей эстраде как можно больше. 
"Мы дали уже более 60 концертов для бойцов в зоне проведения СВО, - говорят храбрые девушки, артистки группы "Катюша". - Каждый концерт для нас – это заряд творческой энергией и боевым духом от ребят. В свою очередь, мы стараемся привезти им немного любви и тепла родного дома, напомнить им о том, что их очень ждут любимые, что мы постоянно помним о них. Все свои песни мы пишем под впечатлением от общения с бойцами СВО и стараемся в них рассказать об их подвиге и мужестве. Артист сегодня – это мостик между нашими героями на передовой и тылом".
К участию в масштабном музыкально-патриотическом проекте приглашаются девушки от 18 до 35 лет, пишущие и исполняющие собственные песни. В конкурсную заявку должны входить ранее не исполнявшиеся другими артистами песни на темы: ● "Воинская доблесть", ● "Семья и материнство", ● "Я горжусь Россией", ● "Красота родного края". 
Заявки подаются на сайте фестиваля https://katyushafest.ru/ в формате видео и аудиозаписи исполнения песни и краткого рассказа заявительницы о себе, своем творчестве и истории создания данной композиции. Национальная принадлежность участниц и язык, на котором они поют, не имеют значения для фестиваля и для всей многонациональной русской культуры. 
Отбор лучших конкурсных заявок ведет авторитетное жюри в составе видных представительниц культуры, бизнеса, политики, медиасферы: 
Лариса Долина, всенародно любимая певица, народная артистка России. 
Виктория Черенцова, певица, автор и композитор. 
Алина Котова, автор идеи и продюсер телепередачи "Квартирник у Маргулиса", член жюри национальной премии "Серебряный лучник". 
Лариса Тутова, депутат Государственной Думы восьмого созыва от Ростовской области, председатель РРО ООГО "Союз женщин России". 
Ирина Герасимова, генеральный директор Российского государственного телерадиоцентра "Орфей", Заслуженный работник культуры РФ, обладатель звания "Почетный радист". 
Марина Мишункина, первый заместитель генерального директора издательского дома "Аргументы и факты", член Союза журналистов России, трижды лауреат премии "Медиа-менеджер России".
Лиля Абрамова, актриса, блогер, журналист, ведущая авторского проекта "Откровенно с татаркой". 
Эксперты оценят каждую запись по сочетанию текста, музыки и мастерства исполнения. Имена финалисток объявят 4 ноября 2024 года. Для каждой финалистки будет организована запись ее авторской песни. Заключительным этапом фестиваля станет выпуск сборника песен на ведущих аудиоплатформах — "Яндекс Музыка" и "ВК Музыка". 
Десять молодых артисток, получивших максимальные баллы, будут приглашены для выступления на гала-концерте фестиваля "Катюша" в столицу нашей Родины. Гала-концерт планируется на февраль 2025 года, ко Дню Защитника Отечества. На этом мероприятии молодые талантливые вокалистки выйдут на одну сцену с признанными звездами эстрады. Победительницы фестиваля получат возможность выступить перед российскими военнослужащими — участниками СВО, подняв их боевой дух напоминанием о доме, любящих людях и мирной жизни, за которую сражаются наши бойцы. В марте 2025 года планируется издание сборника песен девушек-авторов, занявших призовые места. 
Необходимо отметить, что в рамках фестиваля все его участницы пройдут серьезную образовательную программу, составленную из лекций и занятий с мэтрами отечественной музыкальной индустрии. Образовательный курс продлится с октября 2024 года по февраль 2025 года, пройти его можно будет как в офлайн, так и в онлайн-формате. Мастер-классы от признанных специалистов повысят квалификацию участниц и помогут им с большей уверенностью выстраивать свое будущее в искусстве. 
Члены жюри обращаются к молодым россиянкам с призывом не теряться и испытать себя на Всероссийском фестивале "Катюша".
"Дорогие девушки! Вы – надежный тыл, - говорит Лариса Тутова. – Этот фестиваль предназначен  именно для вас: для тех, кто любит родину, искреннее желает стать частью великой истории нашей страны, чтит свое прошлое, уверенно смотрит в будущее, готов защищать духовные и нравственные ценности своей родины. Я желаю вам верить в себя и творить во имя мира и любви". 
"Мы вступаем в новую эпоху. А эпоха – это не только экономика или политика, но прежде всего культурный ландшафт. Новая эпоха требует новых голосов и новых песен. Для женщины песня очень органична, она собирает её умиротворяющую энергию и выплёскивает в мир, чтобы он стал лучше. Не случайна женская песня вдохновляет и заряжает самых брутальных мужчин – отважных воинов, согревает им сердца!" – уверена Марина Мишункина.
Фестиваль организуют компания "Дивербиум" и продюсерский центр "Катюша". Проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.
Информационными партнерами фестиваля выступают радио "Гордость", ИД "Аргументы и факты", радио "Орфей", информационный портал "Ревизор.ru".
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