В рамках профориентационной программы VI Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Смоленской области на YouTube канале ГородПрофи.67 для вас подготовлен целый цикл увлекательных, познавательных, а главное полезных советов, лекций, инструкций и мастер – классов. Наш YouTube канал помогает сделать один из самых ответственных шагов в жизни каждого человека – помогает с выбором профессии, с выбором своего призвания.
Каждый день Вас ждет насыщенная программа, в которой предусмотрены онлайн-трансляции лайфхаков и SkillsShow от профессиональных образовательных организаций Смоленской области. Благодаря этим советам Вы сможете не только познакомиться с профессиями и специальностями, реализуемыми в профессиональных образовательных организациях, но и научиться применять их на практике, в повседневной жизни.  А так же для всех желающих будут представлены два воркшопа от настоящих мастеров своего дела, которые живут выбранной ими профессией. Специально для Вас будет подготовлена серия обучающих видео от психолога-профконсультанта Регионального сетевого ресурсного центра профессиональной ориентации и жизненной навигации в которых Вы найдёте ключевые советы по самостоятельному выбору профессии. Вы сможете узнать, как самому пройти профориентационное тестирование, какие существуют классификации профессий и как эффективно изучать их. Ведь правильно выбранная профессия оказывает влияние на все остальные сферы жизни.
Сегодня практически невозможно представить себе комфортную жизнь без инновационных технологий. Мы привыкли к тому, что в смартфоне, планшете или компьютере можно найти решение любой проблемы. Там содержится чуть ли не вся наша жизнь. Мастер-классы от Центра цифрового образования детей «IT-КУБ» из которых Вы сможете не только узнать направления деятельности Центра, но и погрузится в уникальную атмосферу технического творчества, научиться общаться с IT – технологиями на «ты». Важно не только правильно определиться со сферой в которой будете работать, но также необходимо обладать знанием ситуации на рынке труда, владеть информацией полезной для построения своей карьеры и своего жизненного пути. Серия онлайн-лекций «ПроУспех.67» от приглашенных спикеров города Смоленска, профессионалов своего дела, поможет разобраться со многими «подводными камнями», которые могут повстречаться на пути к успеху.

Смотрите YouTube канал, подписывайтесь, оставляйте комментарии.
#БудущееВмоихРуках #ЯСпециалист #ВремяПеремен #СтануПрофи

https://www.youtube.com/channel/UCHfmIobQ4F_2K3FtcEqVrIQ

